
Švajčiarsky finančný mechanizmus, pomocná ruka pre našu obec.

Švajčiarsko poskytne Slovenskej republike celkom 66,866 miliónov švajčiarskych frankov
(približne 44,570 miliónov EUR) v priebehu piatich rokov (2008 - 2012). Tieto prostriedky sú
časťou švajčiarskeho príspevku poskytnutého desiatim novým členským štátom EÚ, ktoré do
EÚ vstúpili 1. mája 2004. Celkovým cieľom Švajčiarskeho príspevku je prispieť k znižovaniu
hospodárskych a sociálnych rozdielov v rámci rozšírenej Európskej únie. Rámcová dohoda
medzi  Slovenskom  a  Švajčiarskom  bola  podpísaná  20.  decembra  2007.  Prvé  výzvy  na
predkladanie žiadostí a priame zadania sa budú realizovať v priebehu roka 2009.

Národným kontaktným bodom pre Program švajčiarsko – slovenskej spolupráce je Úrad vlády
Slovenskej republiky.  Aby sa zjednodušila  spolupráca medzi  Slovenskom a Švajčiarskom,
bola  zriadená  Kancelária  švajčiarskeho  príspevku  (Swiss  Contribution  Office)  v  rámci
švajčiarskeho veľvyslanectva v Bratislave.

Životné prostredie a infraštruktúra

Obnova  a  modernizácia  základnej  infraštruktúry  a  skvalitnenie  životného  prostredia  sú
hlavnými zameraniami v rámci tejto oblasti podpory. Na jednej strane, aby sa zvýšila životná
úroveň a podporil  udržateľný  hospodársky rozvoj,  budú podporené  projekty  zamerané  na
skvalitnenie spracovania komunálnych odpadových vôd ako aj na nakladanie s komunálnym
odpadom. Na druhej strane, Švajčiarsko poskytne prostriedky na opatrenia s cieľom ochrany
prírody  a  udržateľné  fungovanie  ekosystémov.  V rámci  Výzvy  2009-02  na  predkladanie
Žiadostí  o nenávratný finančný príspevok v kvalite Konečného návrhu projektu pre oblasť
zamerania  „Obnova  a modernizácia  základnej  infraštruktúry  a skvalitnenie  životného
prostredia“ sa aj naša obec Veľké Ripňany zatiaľ úspešne zúčastnila  tejto výzvy predložením
projektu : „Kanalizácia a ČOV Veľké Ripňany II. etapa“ číslo projektu:
5283/2010/ORIŠFM,  Prioritná  oblasť:  Životné  prostredie
a infraštruktúra,  Oblasť  zamerania:  Obnova  a  modernizácia
základnej  infraštruktúry  a  skvalitnenie  životného  prostredia.  
V nadväznosti na  výsledky  hodnotiaceho procesu Žiadostí o nenávratný finančný príspevok
(ďalej  len  NFP)  v kvalite  Projektového  zámeru  Švajčiarskou  konfederáciou,  sú  žiadatelia
o NFP vyzvaní na vypracovanie a predloženie Žiadostí  o NFP v kvalite Konečného návrhu
projektu. Konečným  termínom na  predloženie  Konečného  návrhu  projektu, v súlade
s podmienkami  príslušnej  Výzvy  2009-02,  je  29.  júl  2011.    O čo  ide  v tomto  nami
predkladanom projekte?  Ide o odkanalizovanie domácností celej obce Veľké Ripňany a časť
Behynce vrátane rozšírenia existujúcej čistiarne odpadových vôd. V roku 2009 po vyhlásení
výzvy sme podali našu štúdiu na Úrad vlády, spolu s ďalšími viac ako štyridsiatimi projektmi
z celej  Slovenskej  republiky.  Nasledovalo  posudzovanie  v piatich  kolách  a v súčasnosti
zostalo „v hre“ o nenávratný finančný príspevok bez spoluúčasti obce 7 projektov. Nás teší
fakt,  že  z celého  Nitrianskeho  kraja  sme  prešli  do  posledného  posudzovania  Konečného
návrhu iba my – Obec Veľké Ripňany. V decembri 2010 navštívila  v rámci posudzovania
našej žiadosti delegácia zo Švajčiarskej konfederácie  a Úradu vlády SR našu obec, aby sme
mohli osobne a na mieste predstaviť náš projekt. V súčasnosti prebieha konanie na stavebné
povolenie  uvedenej  stavby  a veríme,  že  do  uvedeného  termínu  29.  júla  2011  predložíme
Konečný návrh projektu a zavŕšime naše snaženie tým, že budeme vybraní na čerpanie NFP
vo výške viac ako tri  milióny euro.  Samotný výsledok a ukončenie posudzovania žiadosti
bude známy začiatkom roku 2012. Predbežný čas na realizáciu je odhadovaný na 48 mesiacov
od zahájenia stavebných prác. Veríme v úspešnosť nášho projektu,  ktorí nás stál už veľmi
veľa úsilia, čo nás neodradzuje od toho aby sme naplnili  našu snahu a zlepšili tak životné
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prostredie v našej obci.  Preto si želám, aby bola celá obec nápomocná realizačnému tímu,
pretože táto šanca sa opakovať viac pre nás nebude.Viac informácii nájdete na : 

www.swiss-contribution.sk    
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